
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPíRITO SANTO 
CENTRO BIOMÉDICO 

ATA DA DÉCIMA-SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
DEPARTAMENTAL REALIZADA EM CONJUNTO COM A QUARTA REUNIÃO 
ORDINÁRIA DO CONSELHO DE DELIBEFtAÇÃO SUPERIOR DO HUCAM, NO 

DIA 02/12/2004. 

Com a presença dos Conselheiros Carlos  dAelbsciir  eirtuoeRae AlfredodinsJo caãoBrro  tis RostaPdongzzuaetos  

Rodrigues, Wilson Mário Zanotti, Danei 
Feitosa, Henrique Pereira, Denise Silveira de Castro, Hélio o EGmeaonrgoieol dFeavMaraattttoos 

Bar reto, Maria Cristina Ramos, Rodrigo Ribeiro R 
Estephan José Moama, Ester Miyuki Nakamu 	ré  ra Palácios, Maria GomesdaPen rahFaaZaogoo 

Gomes, I pojucan José Oliveira Dias de Almeida, 
Vitor Buaiz, Jhoson Joaquim Gouvêa, Marly Ai me ida Salema do Valia, Luiz 
Alcides Puppim e Diusete Maria Pavan Batista, teve início a reunião. Foram 
apresentadas e aprovadas as Atas da Décima-Segunda Reunião do Conselho 
Departamental e Sexta Reunião Extraordinária o Conselho de Deliberação 
Superior do HUCAM, realizada em 02/09/2004. Atd a da Décima-Terceira Reunião 
Ordinária do Conselho Departamental realizada no dia 16/09/2004. Ata da 
Décima-Quarta Reunião Ordinária do Conselho Departamental realizada no dia 
21/10/2004. Ata da Décima-Quinta Reunião Ordinária do Conselho Departamental, 
realizada no dia 18/11/2004. Homologadas. 01.COMUNICAÇÕES: O Presidente 
iniciou a reunião informando aos Conselheiros sobre a aprovação através da 
Resolução n° 07/2004, do Conselho Universitário das alterações feitas através da 
Resolução n° 33/2004 (Processo no 18339/03-17), do Conselho de Deliberação 
Superior do HUCAM. Comunicou também o recebimento do Protocolado n° 
739522/04-03 — Associação dos Médicos Residentes — Informa que foram 
indicados os Médicos Erick Freitas Cury, como Titular e Georgio Favaratto como 
Suplente, para representantes dos Médicos Residentes no Conselho de 
Deliberação Superior do HUCAM. Em seguida foi dada a palavra à Professora 
Maria da Penha Zago Gomes, que solicitou respaldo dos Conselhos 
Departamental e de Deliberação Superior do HUCAM. para contatos junto à 
UNIMED visando desenvolvimento de convênio para atender à Residência 
Médica. O que foi sugerido pelo Professor Alfredo Rodrigues Feitosa que fosse 
realizado convênio guarda-chuva para atender todos os cursos do Centro 
Biomédico. Os Conselhos aprovaram a proposta e solicitaram que assim que o 
convênio estiver pronto seja trazido ao Conselho para análise. A Professora Maria 
da Penha Zago Gomes informou ainda que o Concurso da Residência Médica 
para o ano de 2005, ocorreu sem grandes dificuldades. Em seguida o Presidente 
comunicou aos Conselheiros o recebimento do Protocolado n° 739783/04-89 — 
do Departamento de Apoio Acadêmico ao Estudante — informando que a 
freqüência dos monitores relativa ao mês de 	embro/2004, deverá ser informada até o dia 10/12/2004. Foi dada a pal vra ao Professor Vitor Buaiz 
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que fez um relato sobre os assuntos debatidos no Congresso da ABEM. 
Solicitou ao Presidente que fosse feito um convite aProfessora Cecília Maria 

relato Figueira Silva, para que a mesma pudesse fazer um lato do que ocorreu no 
Congresso e o que se planeja aplicar no Curso de Medicina do Centro Biomédico. 

02. HOMOLOGAÇÕES: Conselho de,
liberação Superior: Protocolado n° 

736693/04-81  — 
Melchior Luiz Lima e Fabio José Reis - Recurso impetrado junto 

ao Conselho de Deliberação Superior do HUCAM sobre o afastamento de suas 
atividades no HUCAM. Foi dada a palavra ao Professor João Batista Pozzato 
Rodrigues que informou aos Conselheiros que os referidos médicos foram 

Pública 

a

devolvidos ao Instituto Estadual de Saúde 	
após algumas ocorrências de 

ordem administrativas. Informou ainda que os  referidosmédicos foram desligados 
do IESP, após o retomo dos mesmos àquele órgão.Após essas explicações o 

—
Conselho de Deliberação Superior do HUCAM deliberou em não aceitar o recurso 
impetrado. Em seguida foi apresentado documento da Fundação de Apoio ao 
HUCAM que solicita manifestação favorável do Conselho de Deliberação Superior 
do HUCAM para que a FAHUCAM possa estar renovando o registro e 
credenciamento junto ao Ministério da Educação e Ministério da Ciências e 
Tecnologia. Considerando os relevantes serviços quea FAHUCAM vem prestando d  
para viabilizar e agilizar a execução de atividades e ensino, assistência e de 
pesquisa no HUCAM, contribuindo assim .para o desenvolvimento dessa 
Instituição. O Conselho de Deliberação Superior deliberou apoiar a necessária 
renovação do registro e credenciamento da Fundação de Apoio ao ,Hospital 
Universitário Cassiano Antonio Moraes - FAHUCAM, junto aos Ministérios da 
Educação e da Ciência e Tecnologia, a fim de manter essa Fundação como apoio 
necessário e indispensável ao bom desenvolvimento das atividades do HUCAM. 
Em seguida foi dada a palavra ao Professor João Batista Pozzato Rodrigues que 
informou aos Conselheiros a situação financeira do HUCAM e os Obstáculos 
legais que têm dificultado a reposição dos materiais de consumo mais utilizados 

*no HUCAM. Em seguida o representante dos médicos residentes informou ao 
Conselho de Deliberação Superior do HUCAM a paralisação dos médicos 
residentes a partir do dia 03/12/2004, devido a falta de medicamentos básicos no 
HUCAM. Demais representantes dos Médicos Residentes apresentaram listagem 
de materiais de consumo em falta e que a paralisação visa proteger a prática 
médica e os pacientes, já que a falta desses materiais tem inviabilizado o 
atendimento eticamente correto dos pacientes. Após ampla discussão os 
Professores Wilson Mário Zanotti e João Batista Pozzato Rodrigues se 
propuseram a continuar negociando com a Reitoria, MEC e Ministério da Saúde 
no sentido de obter os recursos necessários para pleno funcionamento do 
HUCAM. Conselho Departamental: O Presidente solicitou homologação do 
Conselho Departamental para o remanejamento da vaga de Professor Adjunto 
destinada ao Departamento de Ginecologia e Obstetrícia, uma vez que o concurso 
foi aberto mas que não houve candidato inscrito. Devido à impossibilidade de 
publicação de novo edital para essa vaga, somente poderia-se aproveitada vaga 
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de departamento que constasse no edital do concurso já publicado. Assim, .na 
tentativa de se manter esta vaga no Centro Biomédico foi realizada uma reunião 
prévia com os Chefes dos Departamentos de Enfermagem, Medicina Social e 
Patologia e com os representantes do Centro Biomédico junto ao Conselho de 
Ensino, Pesquisa e Extensão, Professores André Augusto Gomes Faraco e 
Alfredo Carlos Rodrigues Feitosa. Esses Departamentos estavam com concursos 
abertos. Nessa reunião prévia, após ampla discussão e considerando-se vários 
fatores como listagem de prioridades elaborada pelo CEPE e número de 
candidatos inscritos e viabilidade de aprovação, ficou decidido que a vaga seda 
destinada para o Departamento de Patologia. Em seguida O Presidente informou 
aos Conselheiros que o Centro Biomédico não possui Vice-Diretor, já que diante 
de parecer jurídico do Departamento de Recursos Humanos., não é possível 
acumulação de cargos administrativos, mesmo que estes não tenham 
remuneração. Desta forma, como o Professor João Helvécio Xavier Pinto, ocupa o 
cargo de Superintendente do Instituto de Odontologia - IOUFES, este precisou 
fazer opção entre seu atual cargo e o de Vice-Diretor, optando pela função que 
ocupa no IOUFES. Em vista disso solicitou aos Conselheiros que conversassem 
junto aos seus Departamentos para indicação de nomes para que o Conselho 
Departamental possa fazer eleição e indicar nomes para o Magnífico Reitor. Por 
sugestão da Conselheira Denise Silveira de Castro, o Conselho Departamental 
decidiu que o Diretor poderá indicar o nome e o Conselho Departamental poderá 
homologar essa indicação. Protocolado n° 737738/04-53 — Departamento de 
Ginecologia e Obstetrícia — Encaminha Plano Individual de Trabalho — PIT, dos 
docentes referente ao exercício de 2004. Com  parecer favorável do relator, 
Professor Daniel de Siqueira, do Departamento de Morfologia. Homologado. 
Processo n° 15396/04-17 — Maria Rebeca Amaral Ganhoto — Solicita 
reorçannentação de Planilha de Receita e Despesas do II Curso de Especialização 
em Periodontia — 2004/2006. Com  parecer favorável do relator, Professor Rodrigo 
Ribeiro Rodrigues do Departamento de Patologia. Homologado. Protocolado n° 
735999/04-66 — Departamento de Medicina Social — Encaminha Plano Individual 
de Trabalho — PIT, referente ao exercício de 2004. Com  parecer favorável da 
relatora, Professora Denise Silveira de Castro, do Departamento de Enfermagem. 
Homologado. Processo n° 15894/04-14 — Márcia Gabriella Uno de Barros - 
Solicitação de Marcia Gabriella Lino de Barros, para prestação de serviço 
voluntário nas disciplinas de Radiologia I (ODO 02592) e Radiologia 11 (000-
02594), do Departamento de Clínica Odontológica. Com  parecer favorável do 
relator, Professor Gilberto Malta Leite, do Departamento de Medicina 
Especializada. Homologado. Processo n° 15896/04-87 — Tânia Regina Gao 
Velloso — Solicitação de Tânia Regina Gao Velloso para prestação de serviço 
voluntário na disciplina de Patologia Bucal do Departamento de Clínica 
Odontológica. . Com parecer favorável do relator, Professor Gilberto Malta Leite, 
do Departamento de Medicina Especializada. Homologado.- otocolado n° 

	

740500/0440 — Departamento de Patologia — Encaminha te-su ado final 	do 
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processo seletivo para Professor Adjunto na área de Microbiologia. 1° Lugar Ana 
Paula Ferreira Nunes — Prova Teórica: 94,3 — Prova de Títulos: 67,2 — Prova de 
Aptidão Didática: 91,0 — Total: 252,5 — 2° Lugar Moisés Palaci — Prova Teórica: 
75,8— Prova de Títulos: 70,5 — Prova de Aptidão Didática: 93,0— Total: 240,3 — 3° 
Lugar: Marcelo Afonso Vallim — Prova Teórica: 70,1 — Prova de Títulos: 67,0 — 
Prova de Aptidão Didática: 94,0 — Total: 230,1. Homologado. Protocolado n° 
14204/04-19 — Departamento de Prótese Dentária - Encaminha mudanças em 
dotações orçamentárias, do IV Curso de Especialização em Dentística, 
Coordenado pelo Professor Juraci Pereira. Com  parecer favorável do relator, 
Professor Vitor Buaiz do Departamento de Clínica Médica. Homologado. Nada 
mais havendo, foi encerrada a reunião, e eu, Rita Cássia de Paula Campos, 
Secretária do Centro Biomédico, lavrei a presente Ata. Vitória(ES), 02 de 
dezembro de dois mil e quatro. 	  

Carlos Alberto Redins 
---5;it"--c--".  C13- 

João Batista Pozzato Rodrigues 

Wilson Mário Zanotti I__t  

Daniel de Siqueira 

Alfredo Carlos Rodrigues Feitosa 

Henrique Pereira 

Denise Silveira de Castro 

Hélio Emanoel de Mattos Barreto 

Maria Cristina Ramos 

Rodrigo Ribeiro Rodrigues 

Georgio Favaratto 

Estephan José Moama 

Ester Miyuki Nakamura Palácios 

Maria da Penha Zago Gomes 
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Ipojucan José Oliveira Dias de Almeida 

André Augusto Gomes Faraco 

Vitor Buaiz 

Jhoson Joaquim Gouvêa 

Marly Almeida Saleme do Valia 

Luiz Alcides Puppim 

Diusete Maria Pavan Batista 

0~144_ 

kl C ais_ vr,L. 	 es:àr 	D',24,,c,;_)<e), • 



UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 
CENTRO BIOMÉDICO 

ATA DA DÉCIMA-SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
DEPARTAMENTAL EM CONJUNTO COM A SEXTA REUNIÃO 
EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE DELIBERAÇÃO SUPERIOR DO 
HUCAM, REALIZADA EM 02/09/2004. 

Com a presença dos Conselheiros Carlos Alberto Redins, João Helvécio Xavier 
Pinto, Hélio Emanoel de Mattos Barreto, Gilberto Malta Leite, Vitor Buaiz, Henrique 
Pereira, lpojucan José Oliveira Dias de Almeida, Daniel de Siqueira, Renata 
Rodrigues dos Reis, Marly Almeida Saleme do Valle, Luiz Alcides Puppim, Alfredo 
Carlos Rodrigues Feitosa, Jhoson Joaquim Gouvêa e João Batista Pozzato 
Rodrigues, teve início a reunião. 01. COMUNICAÇÕES: O Presidente comunicou 
aos Conselheiros a realização na UFES da Semana Nacional de Ciência e 
Tecnologia. Solicitou aos Departamentos que realizem atividades que possam 
atrair o interesse da comunidade. Em seguida o Presidente comunicou o 
recebimento do Memorando Circular n° 09/2004 — Departamento de Recursos 
Humanos, que comunica que o estágio probatório passou a ser de 03(três) anos. 
O Preside3nte comunicou também o recebimento do memorando n° 13/04 — 
Divisão de Movimentação e Controle de Pessoal — DRH, informando que tendo em 
vista a aprovação pelo Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da UFES do 
Calendário Acadêmico para o ano letivo de 2004, as férias do corpo docente da 
UFES cujo início se dariam em 20/09/2004, passaram a ter início em 28/09/2004. 
Em seguida o Presidente comunicou que no dia 31/08/2004, foi realizada reunião 
na Pró-Reitoria de Graduação, com a presença do Diretor do Centro Biomédico, 
Coordenador do Colegiado do Curso de Medicina, representação do Diretório 
Acadêmico de Medicina e Centro Acadêmico de Odontologia, para discussão do 
calendário acadêmico especial para os Cursos de Medicina e Odontologia, devido 
à greve dos funcionários técnico-administrativos. O Senhor Presidente informou 
também que o Protocolo de Intenções entre a Secretaria de Estado da Saúde e a 
UFES, visando estágio dos alunos do 9° período do Curso de Graduação em 
Medicina no Hospital São Lucas, foi assinado e que a Secretaria Estadual de 
Saúde está providenciando um convênio que deverá abranger todos os cursos do 
Centro Biomédico. 02. HOMOLOGAÇOES: Protocolado n° 724908/0449 — 
NEAD/CBM — Encaminha Relatório Anual do Programa de Extensão intitulado: 
Núcleo de Estudos sobre o Álcool e Outras Drogas (NEAD). Com parecer 
favorável do relator, Professor Ipojucan José Oliveira Dias de Almeida. 
Homologado. Processo n° 2228/04-80 — José Geraldo Mill — Encaminha 
Relatório Financeiro Final do 5° Curso de Especialização em Fisiologia do 
Exercício, desenvolvido nos anos 2001/2. Com  parecer favorável da relatora, 
Professora Marly Almeida Saleme do Valle, do Departamento de Clínica 
Odontológica. Homologado. Processo n° 10999/04-03 — Armelindo Roldi — 
Solicitação de autorização para afastamento do Professor Armelindo Roldi, do 
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Hélio Emanoel de Mattos Barreto 

Gilberto Malta Leite 

Vitor &raiz o 

~que Pereira 

lpolucan José Oliveira Dias de Almeida 

Daniel de Siqueira 

Renata Radiques dos Reis 

Marly Almeida Salem do Valie 

Luiz Alcides Puppini __. 

Alfredo Carlos Rodrigues Faltosa 

Jhoson Joaquim Gouvea 
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João Batista Pozzato Rodrigues,, 	c'er 
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